TURKCE

1.SORU: Bu metinde yapay kelimesinin kargiti “dogal kelimesi kullanilirken “Sikinti gekmeden,
yorulmadan yapilabilen, emeksiz” anlaminda zahmetsiz ve kolay kelimeleri kullaniimigtir.
Cevap: A

2.SORU: Verilen secenekleri inceledigimizde 6zelden-genele siralan kelimeler “Gul-Cicek-Bitki-Canh”
oldugu gérulur.
Cevap: B

3.SORU: “Turk bir ailenin ¢ocugu olarak bundan bin bes yuz elli yil 6nce dinyaya gelen Farabi; hayati
boyunca muzik, matematik, botanik felsefe ve mantik alanlarinda sayisiz eser kaleme almistir.” ciimlesi ile
“Aristotales’ten sonra “ikinci 6gretmen” kabul edilen Farabi, kendi zamanindan sonra gelen birgok bilim
adamini derinden etkilemistir.” cimlesi anlamca en dogru sekliyle birlestiriimis hali “Tark bir ailenin gocugu
olarak bundan bin bes yuz elli yil 6nce dlinyaya gelen ve Aristotales’ten sonra “ikinci 6gretmen” kabul
edilen Farabi; hayati boyunca muzik, matematik, botanik felsefe ve mantik alanlarinda sayisiz eser
kaleme alarak, kendinden sonraki bir¢cok bilim adamini derinden etkilemigstir.” Seklinde olur.

Cevap: C

4.SORU:

I. cimle, “G6z gbzi gbérmemek”, 1. cimle, “ Havalara ugmak?”, Ill. cimle, “Ayaklarina kara sular inmek”, IV.
cumle, “Muradina ermek” deyimleri kullaniimigtir.

Cevap: D

5.SORU:

“B”, “C” ve “D” segeneklerinde baglag es gorevli sézcikleri birbirine baglarken “A” segeneginde iki cumleyi
baglamistir.

Cevap: A

6.SORU:

“Verilen segeneklerde “Hayatin anlamini, evin ¢atisi ve Kapinin éntinde” érnekleri belirtili isim tamlamasi
olurken “Sinav stresi” 6rnegi belirtisiz isim tamlamasi olur.

Cevap: C

7.SORU: Verilen metinde “Dinya’m” kelimesi gezegen anlami tasimayip mecaz anlamda kullanildidi icin
kicuk yazilmasi gerekir. Ayni sekilde “D” segceneginde “Gunes’isin” kiiguk yazilmasi gerekirdi.
Cevap: D

8.SORU: Ornek climlede bos birakilan yerlere (:) (,) (,) (.)” noktalama isaretlerinin geldigini goririiz.
Cevap: A



9.SORU:

“B” segcenegindeki metin bir anidan alinmistir. Metinde gecen Bir bayram sabahiydi. Yasim 11-12 ya
vardi ya yoktu. Her zamanki gibi en gizel elbiselerimizi giymis, hargliklarimizi almig, kendimizi caddelere,
sokaklara atmigtik.” cimleleri metnin ani tirinden alindigini gosterir.

Cevap: B

10.SORU: (IV)Her glin ayni saatte Issik Goli’'nde bir beyaz gemi gérinir ve gemi rizgar gibi gecip gider.
cumlesinde beyaz geminin rizgara benzetildigini goruriz.
Cevap: D

11.SORU: Soruda verilen grafige baktigimizda “D” seceneginin belirtilen onculleri dogru bir sekilde
verdigini goruruz.
Cevap: D

12.SORU: Metinde verilen grafiti sanatinin 6zelliklerinin “B” segenegindeki gérselde oldugunu goririz.
“B” seceneginde grafiti sanatinda olan sprey boya ile boyama oldugunu gortriz.
Cevap: B

13.SORU:

Metinde “kitap okumakta zorlanan kigiler” niteleme sifati, “pek ¢ok bdlgesine” belgisiz sifat olarak Metinde
basit, tlremis ve birlesik so6zcuklere yer verilirken topluluk ismi kullaniimamigtir. Bu ylzden Il ve IV
numaral agiklamalar sdylenemez.

Cevap: C

14.SORU: Metindeki gorselde, “30 Haziran 1908 tarihinde disen asteroid diinyamiza disen en blyuk
asteroid olma o6zelligine sahiptir.” ile “Gezegen ve uydulardan arta kalan malzemelerden olusan
asteroidler, diinyaya uzaydan gelen en blyuk tehdit olmusturlar.” yargilarina ulagilamaz.

Cevap: C

15.SORU:

Bu metinde hikdye unsurlarinda yer (Boyle glzel bir ortamda), olay (hayvanlari otlatmasi) ve
kahramanlara( Deniz, kuzeni Cem) yer verilirken metinde zaman unsuruna yer verilmemistir.

Cevap: B

16.SORU:

Bir metnin giris cimlesi olabilmesi i¢cin gecis ve baglanti cimlelerine yer veriimemesi gerekir. “D”
secenegdinde “Diger proje de” gegis ifadesi oldugu igin metnin giris cimlesi olamaz.

Cevap: D

17.SORU: Metnin dizglin ve anlamli olabilmesi Il. ve lll. yer deg@istirmesi gerekir. Bu sekilde metin dizgun
ve anlamli olur.
Cevap: C

18.SORU: Bir metinde kurgusal unsurlarin olabilmesi icin o metinde hayali kavram ve olaylara yer
verilmesi gerekir. Metnimizi inceledigimizde “D” segeneginde ginesin selamlamasi, sincaplarin sarki
sOylemesi kurgusal unsurlardir.

Cevap:D



19.SORU: Metnimizde cep telefonlarinin tanimina, ne amagla kullanildigina ve yasamimiza ne zaman
girdigine deginilirken cep telefonlarinin teknik 6zelliklerine deginilmemistir.
Cevap: A

20.SORU: Metindeki 6nctllerden asagidaki tabloya ulasiriz. Tabloyu inceledigimizde “B” se¢enedine kesin
olarak ulasabiliriz.

Pazartesi Ceren (Derya)
Salli Emre
Carsamba Burcu
Persembe Derya (Ceren)
Cuma Ahmet
Cevap: B

TURKGE GENEL DENEME 4 CEVAPLARI
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SOSYAL BILGILER

1. Verilen paragrafta Osmanli evlerindeki oda kavramiyla ilgili olarak toplumsal birlikteligi gelistiren, komsularla iyi
iliskilerin gerceklestirildi, birlik ve beraberligin saglanmasinda etkili olan yerlerdir. Ancak bencilikle ilgili bir aciklama
yok.

CEVAP:C

2. Glineydogu Anadolu Bolgesi’nin grafiginden de anlasilacagi gibi karasal iklimlerde yaz kurakligi gérilir.
CEVAP:B

3.1l ve IV. Onciiller Turklerin islamiyet’i kabul etmesiyle ortaya cikan gelismelerdir. Tablodan bu yorumlara
ulasilabilir. Ancak Tirkler Arap kiltirind benimsemek gibi bir zorunluluga ulasiimaz.
CEVAP: C

4. Darbe girisiminde bulunanlarin Meclis binasina saldirmalari milli egemenlige, basin binalarini ele gecirmeye
calismalari demokrasiye ve lilkede anayasal dizeni kaldirarak kendi egemenliklerini gerceklestirmeye calismalari
anayasal diizene karsi yapiimistir. Dolayisiyla dnciillerden hepsine ulasilabilir.

CEVAP:D

5.TIKA Dis isleri Bakanligi’na bagl sosyal ve kiiltiirel alanda ilke farki gézetmeden calismalar yapan bir kurulustur.
Verilen infografikten bu bilgilere ulasilabilir. Sadece komsu tlkelerde faaliyet gosterdigi yanlis bilgidir.
CEVAP: B

6. Ulkemiz ekvatorun kuzeyinde yani kuzey yarim kiirede ve baslangi¢ meridyeninin dogusunda yer aldig icin Il nolu
alanda bulunur.
CEVAP:B

7. Ulkemizin yeryiizii sekilleri, yiikseltisi ve iklim yapisini gésteren haritalarfiziki cografyayla ilgili derste kullanilabilir.
AncakN{fus artis hizi beseri faaliyetlerden oldugu igin bu harita uygun olmaz.
CEVAP: C

8.Su kaynaklarinin bilingli sekilde kullanilmasi, fabrikalarin atiklarini filtrelerden gegirmesi, suyun tasarruflu sekilde
tiketilmesi kaynaklarin korunmasi icin vyapilabilecek uygun davranislardir. Ancak meralarin (otlaklarin)
agaclandiriimasi uygun degildir. Agaglandirma igin herhangi bir Gretimin yapilamadig topraklar tercih edilmelidir.
CEVAP: D

9. Meryem’in yaptigl faaliyetler toplanan bilgilerin tasnif edilmesi; bashgl altindakilere uygundur. Bu basamagi
tamamlamistir.
CEVAP: C

10.Koktark yazitlarindaki bilgiden “milleti diriltip besledim” kismindan sosyal devlet anlayisi benimsendigi; “Fakir
milleti zengin kildim” kismiyla halkin refah diizeyinin yikseltildigi, “Bunca milleti hep dizene soktum” kismiyla da
birden fazla milleti hakimiyeti altina aldigi ¢ikartilabilir. Ancak metinde halkin devlete karsi sorumluluklarina yer
verilmemistir.

CEVAP:B



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Soruda ayetler verilmis ve bu ayetlerden g¢ikarim yapilmasi istenmistir. Verilen ayetlerden
peygamberlerde insanlar igin glizel 6rnekler olmasi yer almaktadir. Bunu saglayan secenek A sikkidir.

Cevap: A

2.SORU: Soruda ilahi kitaplar ve gonderildigi peygamberlerin eslesmesi istenmistir. Kutsal kitaplardan Tevrat
Hz. Musa’ya, Zebur Hz. Davud’a incil Hz. isa’ya ve Kur’an da Hz. Muhammed’e génderilmistir. Bu eslesmede
dogru segenek D sikkidir.

Cevap: D

3.SORU: Soruda Kunut dualarinda gecen konularin neler olup olmadigi sorulmustur. D seceneginde ihlas
Suresinin mealinde yer alan bir ayet vardir. Bundan dolayi dogru cevap D olacaktir.

Cevap: D

4.SORU: Soruda bazi olaylar verilmis ve hangi sure ile iliskili oldugu sorulmustur. Bu olaylar Fil suresinde gecen
olaylardir. Bundan dolayi dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

5.SORU: Soruda zararli aliskanliklara baslama nedenleri ile ilgili bilgiler yer almistir. B seceneginde yer alan
gecen ylil ile bu yiIl mukayesesi verilenlerden gikarilamaz. Bundan dolayi dogru cevap B secenegidir.

Cevap: B

6.SORU: Soruda zararli aliskanliklardan korunma vyollari ile ilgili bir g¢ikarim yapmalar istenmistir. A
secenegindeki bilgiler metinden cikarilan bilgiler icinde yer almamaktadir. Bundan dolayr dogru cevap A
secenegidir.

Cevap: A

7.SORU: Soruda zararli aliskanliklardan kaginmaya istekli olmakla ilgili ¢ikarim yapilmasi istenmistir. Bu ¢ikarim
C sikkinda yer almaktadir. Bundan dolayi dogru cevap C secenegidir.

Cevap: C

8.SORU: Soruda Tebbet suresi ile ilgili yanhs bilgilerin bulunmasi istenmistir. Tebbet Suresi vitir namazlarinda
son rekatta tekbirden sonra okunmasi gereken bir sure degildir. Bundan dolayi dogru cevap D se¢enegidir.
Cevap: D

9.SORU: Soruda Hz. Muhammed’in (s.a.v.) davetinin Medine déneminde Mislimanlari kardes ilan ettigi
Muahat kavrami sorulmustur. Bundan dolayi dogru cevap A secenegidir.

Cevap: A

10.SORU: Soruda Toplumumuzu birlestiren temel degerler ile ilgili bilgiler sorulmustur. Degerlerin olusmasinda
akil stizgecinden gegmesi ile ilgili bir kriter yukaridaki paragrafta yer almamaktadir. Bundan dolayi dogru cevap
C secenegidir.

Cevap: C



10.

Soru kokiinde tablodaki bilgilere gore hangisi dogru degildir ifadesi sorgulaniyor. Tabloya baktigimizda
Mustafa’nin Sali glini piano kursu vardir. Yani haftada bir kez miizik kursu var. Ama B sikkinda haftada iki kez

miizik kursu var diyor. Bundan dolayi dogru olmayan secenek B’dir.
Cevap: B

Soru kokiinde metinde bahsedilmeyen resim sorgulaniyor. Metne baktigimizda bagel-simit A sikkinda, honey-bal
B sikkinda, fruit juice-meyve suyu D sikkinda mevcuttur. C sikkindaki resimle alakali metinde herhangi bir ifade
yoktur.

Cevap: C

Soru koékiinde metne gore hangi secenek dogrudur ifadesi yer almaktadir. Paragrafa baktigimizda “Tokyo’da
insanlar kasabadakilerden daha yogundur.” Ayrica “Tokyo kasabalardan daha pahalidir.” ifadeleri yer almaktadir.
Buna gore C sikkinda “Kasabalar bliyik sehirlerden (yani Tokyo gibi) daha ucuz ve daha sessizdir.” ifadesine
ulasiriz.

Cevap: C

Soru koékiinde metine ve resme gore, Lee’nin konusmakta oldugu sehir sorgulanmaktadir. Metne baktigimizda
disarida simsek caktigi belirtiliyor. Simsek ¢akan yer istanbul’dur. O da C sikkinda mevcuttur.
Cevap: C

Soru kokiinde metne gore hangi secenegin dogru oldugu sorgulaniyor. Metne baktigimizda “He thinks bumper cars
are the most exciting ride. “ (O g¢arpisan arabalari en heyecan verici binis olarak diisuinir)” ifadesinden Berke’nin favori binitinin
¢arpisan arabalar oldugunu anliyoruz.

Cevap: D

Soru kokiinde hangi sorunun cevabi yoktur ifadesi yer almaktadir. A sikkinda: “Lisa nerde dogmustur?” sorusu
sorulmus. Lisa’nin dogdugu yerle alakali herhangi bir bilgi yoktur.
Cevap: A

Soru kokiinde yazarin Kayseri’de 6grendigi spor sorgulaniyor. Paragrafta 6grendigi spor olarak skiing-kayak
gecmektedir ve kayak resmi A seceneginde mevcuttur.
Cevap: A

Soru kokiinde konusmayi tamamlayamayan secenek sorgulaniyor. Kiitliphaneden kitap satin alinmaz. Bundan
dolayi B sikki yanhstir.
Cevap: B

Soru kékiinde yukaridaki boslugu tamamlayan secenek sorgulaniyor. Brosiirde DUNYAMIZI KORUMAK iCiN diye
bir baslik var ve altinda bu konuyla alakali ciimleler var. Bize de bu konuyla alakali bir se¢cenek bulmamiz
isteniyor. D segeneginde: “Toplu ulasimi kullan.” ifadesi boslugu en iyi sekilde tamamlar.

Cevap: D

Soru kékiinde boslugu tamamlayamayan segenek sorgulaniyor. Birini sinif baskanhg icin destekliyorsaniz, onun
olumlu taraflari oldugu i¢indir. D sikkinda: “O sadece arkadaslarini destekler.” ciimlesi Mike’in adayi olan Liz icin
olumlu bir bakis acisi degildir.

Cevap: D
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FEN BiLIMLERI

1. 1 ve 3 numarali bélimler yalitkan maddeler igerirken ,2 ve 4 numarali bolimler iletken maddeler
icerir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

2. doku ve organ bagisi yapilabilmesi icin 18 yasinin doldurulmus olmasi gerekmektedir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

3. Ampul parlakhgina iletken boyunun etkisinin arastirilmasi i¢in | ve lll numaral diizenekler
incelenmelidir. Ampul parlakhgina iletken cinsinin etkisinin arastirilmasi igin | ve Il numarali
diizenekler incelenmelidir.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

4. |l ve IV numarali bolgelerde hareketli durmaktadir. | numaral bélimde siirati 5m/s iken Il
numarali bélimde strati 4m/s dir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

5. dolap sekildeki kuvvetlerin etkisi (11-3) 8N net kuvvet ile hareket etmektedir. Cisme F; veF,
kuvvetleri etki ettiginde cisim ters yonde hareket eder.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

6. bisiklet sirmek omuriligin kontroliindedir. Korku aninda salgilanan hormon bébrekusti bezinden
salgilanir. Biyime hormonu hipofiz bezinden salgilanir. Denge beyincigin kontroliindedir.
Bunda dolayi cevap A segenegidir.

7. sesin kalinlasmasi erkelerde goriilen ergenlik donemi degisimlerindendir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

8. sekil 1 deki devrede ampul isik verirken sekil 2deki devrede ampuliin yanmamasinin nedeni bu iki
devre arasindaki tek fark olan K ve M maddeleridir. Buradan K maddesinin iletken M maddesinin
yalitkan oldugu kesinlikle anlasilir.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

9. kan bagisi yapilabilmesi belirli sartlara baglidir. Bu sartlardan birisi de bagis¢inin yasidir. Kan bagisi
yapacak kisinin 18 yasini doldurmasi gerekir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

10. uzun kemik kan yapiminda gorevlidir. hizli ve ritmik calismak kalbin 6zelligidir. Kasilip gevseyerek
iskeletin hareketini saglayan yapi kastir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.



11. c segeneginde verilen kisim toplardamardir ancak her zaman oksijence fakir kan tasimaz. Akciger
toplardamari oksijence zengin kan tasir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

12. maddenin taneciklerinin birbirine olan uzakligl azaldik¢a ses iletimi hizlanir. Bundan dolayi ses
sivida havadakine gére daha hizli yayilir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

13. biyik kan dolasiminda oksijence zengin kan, viicudun tamamina gider.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

14. Gilines’e yakinlik sirasina gore ilk 4 gezegen Merkiir, Venis, Diinya ve Mars’tir. 2. gezegenin
dolanim yaptig1 yoriinge 3.gezegenin dolanim yoringesinden kuguktir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

15. ayse’nin oldugu taraf Il.durumda daha biyuk kuvvet uyguladigi icin ip denge konumundan saga
dogru kaymistir. l.durumda ise uygulanan kuvvetler esittir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

16. X maddenin kati, Y sivi ve Z gaz halidir. Kati hali maddenin enerjisinin en az oldugu gaz hali ise en
fazla oldugu halidir. Katilar sadece titresim hareketi yaparken, sivi ve gazlarda 6teleme hareketi de
vardir.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

17. Ay tutulmasi sirasinda Diinya, Ay ile Glines arasindadir ve Ay dolunay evresindedir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

18. kokuyu algilayabilmenin ilk sarti koku molekillerinin mukusta ¢éziinmesidir. Sari bélgedeki duyu
almaclari uyariyi alir ve beyne iletir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

19. maddenin oldugu her yerde ses iletilecektir. Maddenin tanecikleri arasindaki mesafe arttikca ses
iletim hizi azalir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

20. | gorsel karaciger, 1l gorsel pankreasa aittir. 3 ve 6 numarali 6zelliklerin yerleri degismelidir.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.



